

# 注意力营销时代 小动物也成大明星

■ 张恩

近日,一只穿着衬衣和西装外套、打着领带的喵星人在网上火了!原来,这只猫咪过关斩将,击败700名应聘者,成为罗马尼亚一家网络商店的联络主管。

据英国《每日邮报》报道,这只猫咪名叫博西,9个月大。当上主管后,它每月不仅能领到110英镑的薪水、一份价值37英镑的猫食奖励,而且还有其他外快。

“又是注意力经济被用于商业营销的一个典型!蛮高明的做法!”浙工大注意力经济学教授张雷已经不止一次听说这样的有趣案例,只是能把“拟人化的手段”做得如此生动,倒是挺新奇。

前两年,羊驼在杭州市场大热,有创业者专门提供羊驼商业租赁服务,并在企业名称中打出“草泥马”字眼。如今,这些羊驼开始面临新的竞争者——袋鼠、矮马等,公司负责人还在考虑下一步引进肖恩羊、小浣熊等,将“注意力经济商业营销”用得更彻底。

## “造星时代” 小动物也有好多成名机会

别以为猫咪博西这个主管只是走走过场,上班第一天,它就表现出了主管的架势——身着白色衬衣和黑色西装外套,打了条奶油色领带,端坐在办公桌前。当天,它的日程很满,要为公司拍摄的宣传片配音或充当拍照模特,还得在售出的物品寄出前摁爪“签字”。据报道说,为了方便博西工作,公司还为它配备了4个美女秘书和豪车座



驾。

听到这一描述,张雷乐了。其实对于注意力经济时代出现的“名猫”“名狗”,张雷已经见怪不怪了。在他看来,任何一个东西,无论是动物,还是虚拟人物,只要能引得关注,都可以用来经营。“造星运动”从人向动物延伸,就是一个道理,只要能讲好故事、包装好,没有什么不可以。

只是让张雷有些惊喜的是,这博西的“拟人化程度还真不一般”!“特别是盖爪印这个小细节,有创意,也能给人新鲜感。”

不过在国内,让张雷印象深刻的此类案

例倒是不多见,“实体空间有一些典型,比如前两年大热的羊驼等等,但在虚拟世界的这类深度挖掘的营销手段,影响力较大的,没怎么听说。”他说,其实这个案例反倒给人一些启发,特别对微商、小企业来说,相较于“请明星代言”,这些“接地气的造星”更可行,而且成本也低。

但也有人担心,如果真有网店把喵星人、汪星人引进当主管,说不定又会引发争议。“尤其在工作挺难找的当下,难免有人会不满于‘为何要将这么多的投入放在一只动物身上。’”市民王小姐说道。

关公坊酒业董事长、总经理秦道禄表示,

## 是明星就可能会“过气” 大热的羊驼也“失宠”了

博西成了网店主管,也自然成了“小明星”一个。是明星,总难免遇到“过气”这回事,王雷说,“这是注意力时代不可避免的事,流行产生的速度越来越快,更迭的周期也越来越短,想要把注意力经济更好地运用到营销中去,就需要不断的创意。注意力经济时代,拼的就是创意。”

前两年,羊驼大热。许冠国就是拥抱这一趋势的代表人物之一,去年年初,他专程从国外引进了5只羊驼,提供商业租赁服务,同时成立了杭州草泥马文化创意有限公司这一“奇葩”名称。

如今,许冠国已经感受到了“羊驼热度的下降”,一方面是模仿进入的人太多了,另一方面,与人们的新鲜感渐渐失去也有关系。羊驼虽然慢慢“失宠”了,许冠国却还有招儿,他又引进了两只袋鼠、两只矮马、十几只阔耳狐,他还在考虑“下一步是否需要引进肖恩羊、小浣熊等等”。

在许冠国看来,袋鼠、小浣熊等可能比羊驼更有吸引力,因为它们在互动、表演上更有优势。而对当下有些“失宠”的羊驼来说,除了出售、出租作商业用途,并无其他方法,而且在商业用途上,除了在装扮上下些功夫,也挺难有颠覆性的创意。

“未来随着市场更加细分,除了这些可爱的小动物外,注意力经济时代的商业营销说不定还能瞄准一些更另类、更酷、甚至带些重口味的动物,比如明星蜥蜴等,当下,这方面的经营还处于初级阶段。”张雷分析道。

关公坊酒业董事长、总经理秦道禄表示,

## 传统酒企 纷纷拥抱互联网 尝试新营销模式

“互联网+”概念的兴起,给予低迷的国内酒业一片广阔的想象空间。人头马、洋河股份先后试水了微信朋友圈的广告推送;澳洲天鹅庄在朋友圈创下“大金羊”销售纪录;五粮液德古拉也即将拉开互联网营销的序幕。传统酒企纷纷拥抱互联网,尝试新的营销模式,期待触网能够助力酒业发展,带领酒企走上一条创新之路。

随着互联网的高速发展,传统酒企与互联网的结合度越来越深。去年底,澳洲天鹅庄的“大金羊”产品通过朋友圈推广,创下了三天销售5.6万瓶的纪录。而刚刚上线的一号干红同样是利用了互联网思维,将天鹅庄旗下的经销商、员工等微信作为移动端的第一入口,打造全方位的营销模式。

不可否认的是,互联网营销的成长度毋庸置疑,未来或会深度改革酒业的发展模式。

其中微信朋友圈的文字+视频+音乐的全方面呈现方式让传统的广告变得立体丰富,精准投放则瞄准了企业的消费人群,触发二维码即可瞬间完成品牌与消费者的无缝对接。它作为移动端的入口,其用户基础大、活动度高,成为了传统酒企涉水互联网营销的第一步。

今年3月,洋酒品牌人头马在微信朋友圈中投放广告,据悉,此次投放微信朋友圈人头马投放费用高达上百万元,效果非常明显,在投放后的两天里,人头马官方微博的粉丝数激增了5倍。

无独有偶,今年6月初,传统白酒企业洋河股份的微分子酒以“微你而生”的主题广告在微信朋友圈投放,同时它也成为了第一个投放朋友圈广告的国内白酒企业,引起了业内的多方关注,完成了一次成功的互联网推广尝试。事实上,其他传统企业在跃跃欲试,据北京商报记者了解到,五粮液旗下的德古拉预调鸡尾酒也即将推出以“互联网+”为基础的营销模式,依存于企业自身的大数据库,通过朋友之间的相互推荐提高销售业绩,不失为采用互联网思维的一次有益尝试。

业内人士指出,互联网营销将着重于精准投放、互动呈现,其方式也会更灵活、丰富。未来互联网营销方式将与品牌深度融合,为用户与品牌之间全面打通提供最直接渠道。

(中国投资咨询网)

# 关公坊酒业科技项目荣获夷陵区科技进步一等奖

6月15日上午,夷陵区科技创新工作暨创建全国科普示范区动员大会在夷陵区人民政府隆重召开,关公坊酒业公司提交的项目《醇爽淡雅型白酒生产关键技术研究及应用》荣获夷陵区科技进步一等奖,并获政府奖励现金5万元,关公坊酒业公司荣获“专利工作先进单位”荣誉称号。

《醇爽淡雅型白酒生产关键技术研究及应用》是关公坊酒业自2008年提出项目以来,一直致力于对白酒酒体的研究与探讨,通过长期反复的技术攻关,形成了以“醇爽淡雅型白酒”、“低醉度”等为核心的关公坊白酒研发系统理论基础。并分别在2008年、2009年在《酿酒科技》上发表相关技术论文。公司于

2014年7月向湖北省卫生厅申报了《关公坊白酒》企业标准,同年12月,该项目成功申报了宜昌市科技成果鉴定,经宜昌市科技局鉴定为国内领先水平。截至目前,关公坊酒业拥有发明专利1项,实用新型专利8项,外观设计专利39项,共计48项。

关公坊酒业董事长、总经理秦道禄表示,

科技创新是企业发展的重要推动力。关公坊酒业早在2010年开始,就将科技创新工作纳入企业日常管理工作中,通过定期举办管理模式创新、工艺创新、质量创新、QC活动、合理化建议等各类活动,不断提高企业创新整体水平,为公司转型发展提供有力保障。

(通讯员 张美航)

## 全方位拓展市场 多角度创新营销 茅台葡萄酒与央视网商城签约合作

6月12日上午,茅台葡萄酒与央视网商城合作协议在北京国家会议中心签约。

央视网商城是中央电视台和央视网旗下唯一的综合电子商务平台,在央视网全媒体架构下,覆盖传播、导购和交易环节,打造了中国最大的融媒体、视频、电商、导购于一体的综合性传媒电商平台。

实现在有限成本的基础上达成最大化的品牌营销效应,从而快速提升品牌价值和促进品牌与消费者的体验互动。

茅台葡萄酒作为茅台品牌在葡萄酒领域的发展和延伸,成立十多年来,虽然取得了不错的进步和业绩,但如何更好更快地进入更



加广泛的消费市场,促进品牌得到更大的发展,不断地进行全方位的市场拓展、不断地开展多角度的创新营销,是实现发展目标的有力保障。

通过此次合作,茅台葡萄酒凭借茅台品牌的知名度,借助央视权威媒体的公信力,结合网络展示,对企业产品核心卖点进行挖掘和包装;通过发布对产品参数、产品品质的专业评测,增加客户的体验度和满意度。力求利用全媒体整合营销的手段,不断创新营销思维和营销形式,形成品牌与媒体极大的营销合力,进一步赋予葡萄酒品牌及产品更大的影响力,从而带动品牌的推广和销售,为茅台葡萄酒产品拓展更大的市场空间。

(茅轩)

# 上海国际电影节 I Do 五度加冕 打造电影营销典范

上海国际电影节星光璀璨,众多影星争夺红毯焦点。而业内重要奖项“紫勋奖”,首次引入20位评审团制,角逐空前激烈。

6月15日由艺恩主办“2015中国电影指数盛典”颁奖礼在上海扬子江万丽大酒店隆重举行,I Do凭借《咱们结婚吧》电影营销最终荣获“2014-2015年度最佳植入品牌”大奖,现场由海润影视创始人、董事长刘燕铭颁奖。这也是I Do连续5届蝉联这份中国文娱产业的重要殊荣。

I Do是品牌电影植入先驱,经过近十年探索和实践,成就了《将爱情进行到底》、《我愿意I Do》、《我的早更女友》、《咱们结婚吧》等经典电影营销案例。I Do一直对电影植入有着独到的理解与洞察,坚持以“情感深度共振与驱动”助力品牌营销,从“品牌产品露出”到“品牌情感价值观呈现”全媒体渠道联动发声成就的电影营销典范。

## 深度植入“品牌情感”

## 输出“行业标准”

伴随中国电影市场爆发式的增长,电影票房和电影植入品牌的数量也在成正比的递增。巨大商业利益的驱动下,“广告式”电影植入方式虽饱受诟病但依然比比皆是。但电影植入和电影一样,是嫁接商业文明与艺术消费的载体,不仅不能和电影存在绝对的冲突,而且同样需要具备电影的创造力与想象力。好的电影植入还能够在商业上助力电影去深化情感与艺术的价值,从而促进电影产业链的成熟。

与其他珠宝品牌相比,I Do在品牌战略上始终以情感为核心,以情动人,致力打造世界上“最温暖”的品牌,“润物细无声”延展品牌的宽度。而电影植入无疑是宣导品牌情感价值观的最佳载体,通过观影人群的情感共鸣实现品牌与电影的良性互动。I Do在电影植入上注重深度的情感植入,像《咱们结婚吧》、《我愿意I Do》都是基于情感深度定制的经典作品,电影票房和品牌口碑双赢, I Do也据此在行业内树立起了电影植入的新标准。

## 品牌植入的艺术 成就电影的艺术

品牌与电影良性互动,能够实现商业利益和艺术水准的双赢,也能够让品牌植入成为电影艺术的一部分。爱从我愿意开始,唯有I Do见证,作为一个专注情感表达的品牌,I Do在植入电影选择和植入方式上,不做孤立的自我标榜,而是通过情感来感染、影响观众。

电影《咱们结婚吧》植入中,当姜武在两年后鼓足勇气向高圆圆告白时,一句“我愿意”一枚I Do戒指开启了这份迟来的爱情;当郑恺在经历了飞机遇难,安全降落后的,终于明白有些东西如果错过了就不在;当李晨和郭碧婷在山顶上高喊着“我们一定要幸福”,彼此眼中的坚定;当王自健对刘涛说“其实我还不够疼你,真正的疼你,就是在你提出离婚后,我说什么都不会答应你”……所有的美好都源自“我愿意 I Do”。



## 打造“植入后”整合营销 “长尾效应”

电影植入后如何做到品牌营销最大化?I Do在与电影《咱们结婚吧》的合作上给出了完美答案。上映前后,围绕“品牌情感价值观”打造了“明星持续助力”、“话题持续接力”、“平台持续借力”的创新营销模式。

《咱们结婚吧》中8位人气明星四段不同的情感经历可以进行多次的话题制造与传播组合。聚合8位明星覆盖的目标人群,特别是基于网络这个综合了媒体属性、社交平台、舆论出口等多功能的平台,通过对传播内容、路径、节点的把握,将I Do的品牌文化和爱情主张更多元、更立体、更具层次感的呈现出来。

整合品牌渠道通路,利用全媒体将品牌

与电影素材结合。从上映前到电影下映,根据电影自身的宣传节奏,借势传播品牌内容。并围绕片中情感故事,形成碰撞、融合、继而产生新的话题与互动,不断为影片热度加温,拉长影片持续关注的时间,从而实现营销行为的“长尾效应”。

作为一个关注电影、专注情感表达的品牌,I Do一直以自身的品牌张力和情感价值主张,通过电影和品牌的深入合作成就经典。在获得更多肯定和荣誉的同时,I Do品牌也收获了更多市场认同。相信不久的将来,这个立足表达世界上“最温暖”情感的品牌还会呈现出更多、更好影视植入作品,扩大品牌表达与影响力,最终将整个品牌丰富的情感内涵转化为社会价值。

(和讯)

## 瓷砖微营销 需要掌握技巧

瓷砖企业借助微信虽然成本低、信息传达率高等特点使得其优势明显,但是如果一个企业微信营销不能够掌握技巧,只会使得消费者以及受众陷入到疲劳之中,不仅对品牌不能形成良好的形象还可能会比较反感,瓷砖企业在发展之际也需要把握好度,唯有准确把握微信营销的优势,不断改进信息推送模式,企业才能在微信营销中获得理想的发展效果。

互联网信息技术的发展,标志着以互联网为依托的信息化时代已经到来,除了微信以外,各种与电子商务相关的营销模式也开始发展风生水起,瓷砖行业在这一背景下,也迎来了营销模式上的变革。利用信息传播速度异常快捷的优势,微信等新兴营销手段或能够对瓷砖企业的营销起到很大程度上的推动作用。

微信作为目前社交软件中使用较为频繁的工具之一,不仅受到人们的喜爱,同时随着微信工具在功能上的逐渐完善,也逐渐成为一种产品推广的平台。对于瓷砖企业来说,更是成为瓷砖营销一个新的工具和渠道,开始逐渐在瓷砖的营销中崭露头角。

随着“微营销”的流行,很多家居品牌商家纷纷建立起微信平台,有的甚至开始尝试进驻微商城,开启微支付。但随之而来的是还有很多问题,由于微营销是一种新兴的营销模式,在对于这种营销模式的把握上,很多企业也都处于探索阶段。其中的利弊分析还仍旧处于试点阶段,尤其是有时候如果消息的推送的方式或内容不合适的话,会对用户造成“骚扰”,使得用户产生反感的感觉,这样就得不偿失了。

面对这种情况,瓷砖企业运用微营销也要讲究方法和技巧。首先,企业在运用微信工具时,会涉及到内容的推送。需要注意的是,瓷砖企业推送的内容最好不要是带有很强目的性,不然不仅不会为消费者所接受,反而会引起消费者的反感。(吴明)